
 Gemeinde Brunnthal Sitzung des Gemeinderates 
 Sitzungsniederschrift ÖFFENTLICH 
    
   
   

 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 08.07.2020 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 22:45 Uhr 
Ort: Festsaal, Landgasthof Brunnthal, 

Münchner Straße 2 
 

 
A. Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
 
1. Ladung: 

Sämtliche Mitglieder wurden ordnungsgemäß geladen.  
 
2. Anwesenheit und Stimmberechtigung: 

 Vorsitzender 
    Kern, Stefan     

 Mitglieder 
    Amtmann, Matthias     
    Beck, Karin     
    Gocke, Ulla     
    Gott, Jürgen    ab 19:10 anwesend 
    Hahnel, Sonja     
    Handl, Gerda     
    Hauser, Siegfried     
    Huber, Robert     
    Langner, Andreas     
    Lechner, Michael     
    Mayer, Thomas     
    Miner, Hilde     
    Rottenhuber, Martin     
    Sass, Fabian     
    Schmidt, Christina     
    Schulz, Christine     
    Sürmeli, Talat     
    Werntshofner, Martin     
    Zietsch, Christine     
 
 Abwesende: 

 Mitglieder 
    Vorleitner jun., Helmut    privat entschuldigt 
 
 
 Beschlussfähigkeit war gegeben. 
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B. Eintritt in die Tagesordnung: 
 
 

TOP 1 Abfrage von Änderungswünschen zur Tagesordnung  

 
Der Vorsitzende erkundigt sich nach Einwänden gegen die Tagesordnung. 
Die Reihenfolge der TOP bleibt unverändert. 
 

zugestimmt Ja: 19  Nein: 0   
 
 

TOP 2 Genehmigung der Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Sitzung  

 
Die Niederschrift über die vorangegangene öffentliche Gemeinderats-Sitzung wird genehmigt.  
 

zugestimmt Ja: 19  Nein: 0   
 
 

TOP 3 Antrag auf Änderung des Bebauungsplans Nr. 128 "GE nördlich der Tannenstraße", Ho-
folding, zur Errichtung einer Wasserstofftankstelle  

 
Beschluss: 
1. Dem Antrag wird zugestimmt. Die Änderung erfolgt auf Grundlage der Variante 1. 
 
2. Vor einer Weiterführung der Verfahren ist ein Planungskostenübernahmevertrag mit dem Antragstel-
ler abzuschließen. 
 
3. Nach Unterzeichnung des Planungskostenübernahmevertrags wird die Verwaltung beauftragt, die 
entsprechenden Aufstellungsbeschlüsse zur Änderung des Flächennutzungsplans und für einen Bebau-
ungsplan vorzubereiten und einen Planer zu beauftragen. 
 
4. Das Verfahren wird in der Prioritätenliste für Bauleitplanverfahren in der Prioritätsstufe 1.1 und dort 
an erster Stelle eingestuft. Dementsprechend erfolgt die Bearbeitung. 
 

abgelehnt Ja: 7  Nein: 13   
 
Antrag GRM Huber: 
 
1. Dem Antrag zur Errichtung einer Wasserstofftankstelle wird unter folgenden Voraussetzungen zuge-
stimmt: 
 
- Der Eingriff in die Ausgleichsfläche ist um mindestens 50 % zu reduzieren 
- Die Planung ist in den westlichen Bereich zu verschieben 
- Es ist ein Städtebaulicher Vertrag zu schließen in dem eine Erweiterung ausgeschlossen wird und die 
tägliche Nutzung der Wasserstofftankstelle auf maximal 15 Busse beschränkt wird 
 
2. Vor einer Weiterführung der Verfahren ist ein Planungskostenübernahmevertrag mit dem Antragstel-
ler abzuschließen. 
  



Öffentliche Sitzung des Gemeinderates vom 08.07.2020  Seite 3 von 5 

 
3. Nach Unterzeichnung des Planungskostenübernahmevertrags wird die Verwaltung beauftragt, die 
entsprechenden Aufstellungsbeschlüsse zur Änderung des Flächennutzungsplans und für einen Bebau-
ungsplan vorzubereiten und einen Planer zu beauftragen. 
 
4. Das Verfahren wird in der Prioritätenliste für Bauleitplanverfahren in der Prioritätsstufe 1.1 und dort 
an erster Stelle eingestuft. Dementsprechend erfolgt die Bearbeitung. 
 

abgelehnt Ja: 10  Nein: 10 (damit abgelehnt)   
 
Antrag GRM Lechner: 
 
1. Dem Antrag zur Errichtung einer Wasserstofftankstelle wird unter folgenden Voraussetzungen zuge-
stimmt: 
 
- Der Eingriff in die Ausgleichsfläche ist um mindestens 50 % zu reduzieren 
- Die Planung ist in den westlichen Bereich zu verschieben 
- Es ist ein Städtebaulicher Vertrag zu schließen in dem eine Erweiterung ausgeschlossen wird und die 
tägliche Nutzung der Wasserstofftankstelle auf maximal 15 Busse und 15 PKW beschränkt wird 
 
2. Vor einer Weiterführung der Verfahren ist ein Planungskostenübernahmevertrag mit dem Antragstel-
ler abzuschließen. 
 
3. Nach Unterzeichnung des Planungskostenübernahmevertrags wird die Verwaltung beauftragt, die 
entsprechenden Aufstellungsbeschlüsse zur Änderung des Flächennutzungsplans und für einen Bebau-
ungsplan vorzubereiten und einen Planer zu beauftragen. 
 
4. Das Verfahren wird in der Prioritätenliste für Bauleitplanverfahren in der Prioritätsstufe 1.1 und dort 
an erster Stelle eingestuft. Dementsprechend erfolgt die Bearbeitung. 
 

zugestimmt Ja: 12  Nein: 8   
 
Antrag GRM Hauser: 
 
Die Errichtung der Wasserstofftankstelle hat ohne Eingriff in die Ausgleichsflächen zu erfolgen. 
 

abgelehnt Ja: 6  Nein: 14   
 
Zugestimmt: GRM Hauser, GRM Gott, GRM Miner  
 

(bitte beachten: mehrere Beschlüsse)  
 
  



Öffentliche Sitzung des Gemeinderates vom 08.07.2020  Seite 4 von 5 

 

TOP 4 Vorstellung der Energieagentur Ebersberg-München sowie Beauftragung möglicher Leis-
tungen  

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt von der Vorstellung Kenntnis. Er beauftragt folgende Leistungen: 
 

- Klimabildung an Kindergärten im Jahr 2020 (ca. 3.600 EUR) 
- Check dein Haus – Energieberatung im Jahr 2021 (ca. 3.000 EUR) 
- Unternehmertreff im Jahr 2020 (keine Kosten) 
- Check dein Unternehmen im Jahr 2020 (ca. 2.500 EUR) 
- PV-Nachfragebündelung im Jahr 2021 (ca. 3.210 EUR) 

 
 

zugestimmt Ja: 20  Nein: 0   
 
 

TOP 5 Ausschüsse;  
Änderungen aufgrund Vertretungswechsels in der PWB-Fraktion  

 
Beschluss: 
1. Die bestellten Vertreter der PWB werden in allen Ausschüssen mit Ausnahme des Rechnungsprü-

fungsausschusses abberufen. 
 
2. Die Vertreter der PWB werden in allen Ausschüssen mit Ausnahme des Rechnungsprüfungsausschus-

ses wie folgt bestellt: 
2.1 Die Vertretung von GRM Gott erfolgt durch GRM Huber. 
2.2 Die Vertretung von GRM Hauser erfolgt durch GRM Werntshofner. 
2.3 Die Vertretung von GRM Huber erfolgt durch GRM Gott. 
2.4 Die Vertretung von GRM Werntshofner erfolgt durch GRM Hauser.  
 

zugestimmt Ja: 20  Nein: 0   
 
 

TOP 6 Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung  

 
Der Vorsitzende gibt folgende Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 
17.06.2020 bekannt, deren Geheimhaltungsgründe weggefallen sind: 
TOP 4 (Freiwillige Feuerwehr Hofolding, Beschaffung Fahrzeug KdoW; Ergebnis der Ausschreibung und 
Vergabe LOS 1, Fahrgestell) 
 
TOP 5 (Freiwillige Feuerwehr Brunnthal, Beschaffung Fahrzeug GW-L1; Ergebnis der Ausschreibung und 
Vergabe LOS 2, Aufbau) 
 
TOP 7 (Schülerbeförderung; Ergebnis der Ausschreibung und Vergabe) 
 
TOP 11 (Grundstücksverkehr, Flst. 2, Gemarkung Hofolding, Grunderwerb Gehweg Sauerlacher Straße; 
Genehmigung notarieller Vertrag)  
 

ohne Beschluss  
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TOP 7 Nach Erledigung der Tagesordnung: Bekanntgaben und Anfragen von Gemeinderatsmit-
gliedern  

 
Der Vorsitzende informiert über folgende Angelegenheiten: 
Anschreiben des Bayerischen Staatsministers für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie vom 
16.06.2020 (Unterlage wurde im RIS eingestellt). 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass keine Benennung eines Windkümmerers erfolgen soll.   
 

zugestimmt Ja: 19  Nein: 1   
 
 
 
 
 
Stefan Kern    Andreas Haßelbacher 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


